



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Komunální služby na Blatensku

registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015705

Potřeba projektu „Komunální služby na Blatensku“ vyplynula v rámci dlouhodobého komunitního plánování sociálních služeb na Blatensku. O potřebě zahájení projektu se hovořilo, diskutovalo a zároveň plánovalo několik let nazpět. To všechno nebylo úplně jednoduché. Nakonec byl celý projekt postaven tak, že vyřešil dva problémy najednou. První problém má především vyřešit místní nezaměstnanost osob, které mají problém najít uplatnění na trhu práce. Z důvodu koordinace a efektivnosti intervencí na podporu zaměstnanosti byl projektový záměr projednán s územně příslušným kontaktním pracovištěm Úřadu práce Strakonice. Druhý problém měl v podstatě přidanou hodnotu, protože zároveň nabízel služby – praní, žehlení a mandlování prádla, které v mikroregionu Blatensko úplně chybí. Do budoucna se počítá s rozšířením služeb švadleny (opravy oděvů), ševce (opravy obuvi) a možná další služby, které na území Svazku obcí Blatenska zcela chybí. Jedná se o služby, které mohou významně pomoci osobám, které mají problém zvládat péči o svoji domácnost např. z důvodu stáří, či zdravotního handicapu.

Když byla upřesněna myšlenka projektu, nastaly starosti s financováním a s přípravou prostor, které nebyly úplně jednoduché. V druhé polovině loňského roku se naskytla možnost požádat o dotaci z Operačního programu Zaměstnanost, prostřednictvím Místní akční skupiny Blatensko, o.p.s. Po zdoluhavém vyřizování a neustálém doplňování žádosti o dotaci nakonec přišla dobrá zpráva, že dotace na tento projekt bude poskytnuta. Dotace je poskytnuta na mzdy zaměstnanců prádelny a na nákup vybavení prádelny.

Příprava realizace projektu tedy musela nabrat velmi rychlý spád. Bylo potřeba uzavřít nájemní smlouvu na prostory, kde se bude provozovna nacházet. Dalším oříškem bylo získání živnostenského oprávnění pro provoz prádelny. Urychleně musela být zadána veřejná zakázka na nákup vybavení prádelny – tzn. nákup praček, sušičky, mandlu a dalšího drobného vybavení potřebného pro provoz prádelny. Dále bylo potřeba řešit personální obsazení pracovních míst. Ve spolupráci s Úřadem práce byly vytipovány osoby z cílových skupin s potřebou flexibilní formy zaměstnání. Podmínky výběru těchto osob byly pevně stanoveny podmínkami dotace.

Realizace projektu Komunální služby na Blatensku, registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015705 byla nakonec zahájena 1. září 2020. Zaměstnaný jsou celkem 4 osoby, z toho 1 pracovní místo ve výši 1,0 úvazku a 3 pracovní místa ve výši 0,5 úvazku. Zaměstnaným osobám je poskytnuto příjemné pracovní prostředí, individuální přístup, odborné vedení a poradenství formou mentoringu. Realizací projektu došlo ke snížení lokální nezaměstnanosti, ale i posílení sebevědomí a finanční samostatnosti zaměstnaných osob. Pro všechny obyvatele členských obcí SOB budou poskytovány nové kvalitní služby praní, žehlení a mandlování prádla. Tyto služby budou zcela novou službou, která na území Svazku obcí Blatenska úplně chybí.

Ještě mi dovoluete připomenout několik čísel k projektu:

Realizace projektu Komunální služby na Blatensku, registrační číslo:
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015705 bude probíhat do 28. února 2023.

Celkové způsobilé náklady projektu	3.007.460,00 Kč
Dotace 95 %	2.857.087,00 Kč
Vlastní podíl 5 %	150.373,00 Kč

Na závěr bych touto cestou chtěla poděkovat pracovním Místní akční skupiny Blatensko za spolupráci při podání žádosti o dotaci, Městu Blatná za podporu při realizaci našeho projektu, firmě Leifheit za poskytnutí vybavení prádelny, zaměstnancům Domova pro seniory Blatná a Domova Petra Mačkov za praktické rady při rozjíždění provozu a v neposlední řadě i zaměstnancům prádelny za dobře odváděnou práci.

Dana Vohryzková
Předsedkyně Svazku obcí Blatenska